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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 18ª DO ANO DE 2019. 

 

 

 

Aos onze(11) dias do mês de novembro (11) de dois mil e dezenove 

(2019), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a Presidência do VereadorWagner Vieira França 

(Waguinho), que verificou no livro de presença o comparecimento 

dos seguintes representantes deste Legislativo Municipal: Janaina 

Luzia O. Pimentel Passalini, Fátima Cristina S. da Silva,Maria de 

Fátima Simões Barbosa, Almir de Almeida Lima (Nel Lima) e 

Adalgisa Ferreira Alves. Ausentes os Vereadores José Roberto da 

Silveira Castanheira Júnior (Castanha), Francisco Sana (Nel da 

Terra do Sol) e Jarmas de Almeida Leite (Fifi). Havendo número 

legal, oPresidente declarou abertos os trabalhos da presente 

Sessão e convidou a todos para a execução dos Hinos Nacional e 

Municipal. Em seguida convidou o Pastor Luís Carlos que sempre 

comparece as Sessões desta Casa para trazer uma palavra de fé. 

Logo após determinou a 1ª Secretária, vereadoraJanaina,proceder 

à leitura daAta da Sessão anterior, a qual foi aprovada por 

todos.Dando continuidade cumprimentou nominalmente cada 

vereador presente e justificou a ausência do Vereador Fifi que não 

pode comparecer devido às fortes chuvas caiu uma ribanceira 

perto de sua casa, mas não houve prejuízo e do vereador Nel 

Sanaque está passando por um probleminha de saúde. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Leis sancionadas pelo Prefeito para o arquivo desta 

Casa: - Lei nº 2.156/2019que “Denomina MARIA JOSÉ LIMA 

SILVA (LÓ), o prédio público, onde está situado o antigo PETI, hoje 

intitulado Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos, no 

Distrito do Divino Espírito Santo, Município de São José do 

Calçado/ES”; - Lei nº 2.155/2019 que “Denomina JOSÉ AILTON 

CARDOSO BOCA, o prédio público, onde está situado o antigo 

PETI, hoje intitulado Serviço de Convivência e Fortalecimento de 

Vínculos, no distrito de Alto Calçado, Município de São José do 
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Calçado/ES”; - Lei nº 2.153/2019 que “Autoriza o Chefe do Poder 

Executivo Municipal a conceder ajuda de custo para o evento em 

comemoração ao 1º FESTIVAL DE SABORES COM MODA DE 

SANFONA E VIOLA NO DISTRITO DE ALTO CALÇADO (SÂO 

BENEDITO)”; - Lei nº 2.157/2019 que “Revoga o art. 8º e altera o 

Anexo Único da Lei nº 2.151/2019, que autoriza o Poder 

Executivo a implantar o Componente Municipal do Sistema 

Nacional de Auditoria – SNA e dá outras providências”. ORDEM 

DO DIA:Projeto de Lei nº 013/2019,de iniciativa do Presidente 

desta Casa, Vereador Waguinho França,que “Concede abono, no 

valor que especifica, a ser pago em simultaneidade com a 

remuneração do mês de dezembro de 2019, aos servidores da 

Câmara Municipal”. O autor do Projeto informou que isso é uma 

conquista de todos, fruto de uma economia que foi feita durante o 

ano, de uma gestão enxuta e com resultados porque conseguiu 

cortar supérfluos, dar condições de trabalho para os funcionários, 

fazer a reforma da Câmara, dar esse abono aos funcionários, 

trocar alguns móveis e ainda vai sobrar dinheiro. Considera o 

abono merecido e numa gestão onde tem condições de conceder, o 

fará com muito prazer. As Vereadoras Janaina e Adalgisa 

parabenizaram o Presidente pela iniciativa e deixaram bem claro 

que isso é devido a uma economia feita pela Câmara durante todo 

o ano e gostariam muito que o Executivo também possa conceder 

a todos os funcionários, ressaltando que tem Secretaria, como por 

exemplo a Educação que tem capacidade de conceder um abono. 

O Vereador Nel Lima também parabenizou o Presidente desta 

Casa e afirmou que irá interceder junto ao Executivo para verificar 

as possibilidades de conceder um abono não só para os 

professores como também para os demais servidores municipais. 

Ouvido o Plenário o Projeto de Lei nº 013/2019 obteve 04 (quatro) 

votos favoráveis dos Vereadores Janaina, Adalgisa, Fátima Simões 

e Nel Lima e 01 (uma) abstenção da Vereadora Fátima da Silva. 

Ficando, portanto, aprovado.Requerimento nº 119/2019 de 

iniciativa da Vereadora Adalgisa solicitando ao Sr. Prefeito e ao 

Secretário Municipal de Agricultura, que analisem a viabilidade de 

implantação de um projeto de recuperação das principais 

nascentes de São José do Calçado. O Vereador Nel Lima informou 
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queem agosto de 2018, foi feito um projeto para a construção de 

uma barragem em uma propriedade perto do trevo que dá acesso 

ao Goiabal, porém o governo mudou e a CESAN se arrefeceu. E 

deixou um alerta que em 2020 tem eleições municipais e o 

contrato com a CESAN termina em maio de 2022, porém nesse 

contrato existe uma cláusula onde a CESAN se obriga a fazer uma 

barragem no Município em 2002. E sugeriu a população que 

cobrem do seu candidato. Porque a CESAN vai continuar 

protelando essa melhoria.A Vereadora Fátima da Silva espera que 

o município não renove o contrato com a CESAN, porque ela não 

está prestando um bom serviço a nossa comunidade. Considera 

que deveria abrir uma concorrência. Submetido a votação o 

Requerimento nº 119/2019 foi aprovado.Requerimento nº 

120/2019 de iniciativa do Vereador Fifi solicitando ao Sr. 

Prefeito e ao Secretário Municipal de Obras, que providencie 

reparos na Unidade de Saúde da Família e na Unidade dos 

Correios, ambos localizados em Alto Calçado. 

Aprovado.Requerimentos de autoria da Vereadora Janaina: a) 

nº 126/2019 solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que providencie 

os reparos necessários nas quadras poliesportivas dos Distritos de 

Alto Calçado, Divino Espírito Santo e Airituba, neste último 

solicita também a construção de uma cozinha, anexa à quadra; b) 

nº 127/2019ao Sr. Prefeito e ao Secretário Municipal de Obras, 

solicitando aos mesmos os reparos necessários na “EMEF Ercílio 

Cordeiro”, localizada no distrito de Alto Calçado; c) nº 128/2019 

solicitando ao Sr. Prefeito e ao Secretário Municipal de Obras a 

abertura da rua José Batista de Almeida, próximo a “balança do 

Carrim Nunes”, mais especificamente em seu trecho inicial que 

corresponde a um aclive em curva, onde existe pouca visibilidade 

para os motoristas. Aprovados. Indicação nº 007/2019 

apresentada pela Vereadora Janaina ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Educação, solicitando aos 

mesmos que estudem a possibilidade de conceder aos servidores 

públicos municipais da educação, abono, com valor que se 

enquadre nas possibilidades orçamentárias disponíveis, haja vista 

que a remuneração dos mesmos não está dentro do piso salarial 

da categoria. Encaminhe-se ao Prefeito.Requerimentos de 
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autoria da Vereadora Fátima da Silva: a) nº 121/2019 

solicitando ao Sr. Prefeito Municipal, o Secretário Municipal de 

Finanças, o Secretário Municipal de Obras, o responsável pelo 

Setor de Engenharia e o Presidente do Setor de Licitação, 

solicitando aos mesmos, cópias integrais do projeto de reforma da 

creche de Airituba, bem como planta, processo de licitação, valor 

gasto, planilha de serviços e laudo técnico para funcionamento do 

prédio; b) nº 122/2019solicitando ao Sr. Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Finanças, cópias integrais dos processos 

de pagamentos de consertos dos carros da frota municipal e qual 

a oficina previamente definida por processo de licitação ou outros 

que atendam a municipalidade; solicita ainda que as notas de 

pagamentos realizados sejam encaminhadas na íntegra para esta 

Casa de Leis; c) nº 123/2019solicitando ao Sr. Prefeito Municipal, 

a Secretária Municipal de Saúde, a Coordenadora da Estratégia de 

Saúde da Família e Auditores de Saúde, cópias com as devidas 

respostas de como estão sendo pagos os agentes de saúde que 

pertencem a área de Alto Calçado, Distrito de São José do 

Calçado, sendo que desde junho de 2019 a Estratégia de Saúde da 

Família se encontra sem o médico contratado, e com isso a equipe 

não está com seu atendimento em sua totalidade, sendo assim, 

qual ou como, está sendo pago os provimentos desses agentes de 

saúde; d) nº 124/2019 solicitando ao Sr. Prefeito Municipal, a 

Secretária Municipal de Saúde, a Assessoria Técnica da Saúde e 

aos Auditores da Secretaria de Saúde que informem qual o canal 

ou forma de atendimentos aos usuários, tendo em vista que esse 

cargo fora criado com suas especificações, com objetivo de 

melhorar o atendimento aos munícipes; e) nº 

125/2019requerendo ao Presidente desta Casa a convocação do 

Secretário Municipal de Educação Sr. Anito Teixeira Abreu, para 

comparecer a Sessão do dia 25 de novembro de 2019, às 19:00 

horas no plenário desta Colenda Casa de Leis, com base no artigo 

134, inciso I do Regimento Interno, do artigo 20, inciso VIII e 

artigo 83, inciso VI da Lei Orgânica Municipal, onde terá por 

obrigação prevista em Lei, prestar esclarecimentos sobre aplicação 

dos recursos do FUNDEB 40 e 60 referente ao período do ano de 

2017 a novembro de 2019, o não cumprimento do piso salarial do 
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Magistério nos últimos anos e o cancelamento do Edital nº 

001/2019 relativo ao Processo Seletivo da Educação. Solicita 

também, cópia integral do Processo que gerou a contratação da 

banca “HETIKOS” para aplicação do Processo Seletivo. Informo 

que todas as solicitações descritas acima devem estar 

acompanhadas de documentos comprobatórios. A autora dos 

requerimentos esclareceu os motivos pelos quais apresentou cada 

um deles. Submetidos a votação todos os Requerimentos acima 

foram aprovados. Palavra franqueada. Após cumprimentar a 

todos a Vereadora Janaina pediu ao Presidente desta Casa que 

encaminhe moção de pesar aos familiares do Sr. Otacílio Bino e do 

jovem Cláudio Nunes(Pacová). Disse que iniciaria suas falas 

fazendo um questionamento aos pares desta Casa “que dia que 

será pago o piso nacional dos professores do município de São 

José do Calçado” Piso nacional esse, regido pela Lei 11.738 de 16 

de julho de 2008. Em se tratando de uma lei federal, o Secretário 

de Educação já deveria ter levado ao conhecimento do Prefeito a 

importância desse cumprimento. Disse ainda que a Câmara 

Municipal tem conhecimento que nas contas da Educação tem 

aproximadamente um milhão, trezentos e cinquenta mil reais. E 

que apresentou o pedido de abono para os professores para que o 

Secretário tenha tempo hábil para fazer toda a tramitação legal. 

Comentou ainda que Calçado não possui laboratório de 

informática e nem uma biblioteca montada para os alunos. Em 

sua opinião não está tendo aplicação dos recursos dentro das 

escolas. O Professor precisa ter condições de trabalho e a sua 

valorização, como o pagamento do piso nacional. Comentou que 

essa semana quatro professores foram nomeados por ordem 

judicial, e o Prefeito não tinha ciência porque a equipe do processo 

seletivo de 2018 tinham certeza que os diplomas tinham alguma 

pendência e inabilitaram aqueles profissionais, porém os mesmos 

procuraram a justiçae o Juiz determinou que os salários sejam 

pagos retroativos desde o início do ano letivo. Comentou ainda 

sobre o Edital, onde foi contratada a empresa “HETIKOS”, porém 

não estava no portal da transparência e lendo o Edital constava 

que os professores de todas as disciplinas teriam que fazer prova 

de matemática. Diante disto comentou que a Câmara possui uma 



6 
 

Comissão de Educação e que a mesma deveria ser convidada para 

uma conversa a respeito do assunto. Disse que o nosso município 

tem um dos melhores índices do IDEB do ABC capixaba, porque a 

equipe dos nossos colégios públicos é excelente. E diante de 

alguns erros do Edital o processo foi cancelado, sendo que o 

pessoal da Prefeitura não tinha conhecimento desse processo. 

Parabenizou pelo cancelamento desse concurso. Disse ainda que 

apesar de não ter sido convidada como Vereadora, esteve 

presente, como pedagoga representando o município de Bom 

Jesus do Norte, em uma palestra com o Paulo Magri, escritor, ex-

secretário de Educação do Município de São Paulo, que veio em 

nosso Município fazer uma apresentação de um material 

pedagógico, maravilhoso, de língua portuguesa e matemática, que, 

possivelmente será adotado pelo município. Em sua opinião acha 

muito interessante que a Equipe da Educação convide a Comissão 

de Educação da Câmara Municipal para participar dos assuntos 

relacionados ao tema no município.Mudando de assunto 

comentou que hoje choveu muito e foi acionada por uma pessoa 

que mora próximo a rodoviária, pois estava tudo alagado, então, 

telefonou para a pessoa que responde pela Defesa Civil de nosso 

Município. Mas essa pessoa só trabalha segunda, quarta e sexta-

feira e reside no município de Guaçui. Não tem nada contra a 

pessoa, mas dessa forma não tem como funcionar a Defesa Civil 

em nosso município.E só foi atendida porque tem o telefone do 

servidor chamado Ziza, e que merece todos os elogios, pois 

imediatamente foi socorrer a moradora. Informou ao Sr. Prefeito 

Municipal que esse serviço da defesa civil está sendo oferecido a 

comunidade de forma precária e São José do Calçado merece 

respeito e é preciso rever esses pontos negativos que não estão 

funcionando. Comentou ainda que tem conhecimento que foi 

contratada uma médica para atender no Distrito do Jacá. E 

perguntou até quando a comunidade do distrito de São Benedito 

ainda vai ter que esperar, porque desde o dia 16 de junho que está 

solicitando atendimento médico para aquela comunidade. 

Finalizando suas falas agradeceu a atenção de todos e disse que 

está nesta Casa para servir a essa comunidade maravilhosa de 

São José do Calçado. Disse ainda que amanhã terá uma reunião 
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muito importante na Educação para falar sobre o FUNDEB. A 

Vereadora Fátima da Silva perguntou se a Vereadora Janaina 

tinha sido convidada para essa reunião. A mesma informou que 

não, mas a mãe dela faz parte do grupo dos professores e a 

informou sobre essa reunião. O Presidente acrescentou que 

desconhece o conteúdo dessa reunião, mas já que existe uma 

preocupação com o piso nacional e com o abono dos Professores, 

sugere que o convite seja externado aos vereadores, pois os 

mesmos estão aqui lutando por essa causa também. A Vereadora 

Adalgisa comentou que as professoras tinham pedido que ela 

entrasse em contato com o pessoal do Executivo para explicarem a 

respeito dessa situação do piso nacional, mas em sua opinião, o 

requerimento da Vereadora Fátima da Silva solicitando a vinda do 

Secretário nesta Casa é muito importante e será uma 

oportunidade para tirarem todas as dúvidas. Dando continuidade 

a palavra franqueada o Presidente concedeu a mesma a Vereadora 

Fátima da Silva que iniciou suas falas comentando a respeito do 

requerimento que apresentou sobre os agentes de saúde de Alto 

Calçado, e disse que entrou em contato com o Ministério da Saúde 

em Brasília e informou para os mesmos que o PSF de Alto Calçado 

estava sem médico desde junho, porém tem a equipe que é a 

agente de saúde e a dentista e foi informada que o governo federal 

tem um valor que repassa para pagar o pessoal do PSF no valor de 

vinte e sete mil reais, mas Alto Calçado não estava sendo pago 

com recurso federal porque a equipe não estava completa e 

precisa ser feito um procedimento o qual não vai ensinar, porque o 

pessoal da Saúde precisa ter mais interesse. O município está 

gastando mais de oito mil reais por mês para pagar essa equipe, 

sendo que o governo federal disponibiliza esse recurso. Afirmou 

que tentou ligar para avisar ao pessoal da Saúde que o município 

estava perdendo recurso sem necessidade, mas infelizmente as 

pessoas que poderiam ter solucionado esse problema não a 

atenderam.Como outras vezes que também não foi atendida. 

Comentou também que foi na Prefeitura buscar informações sobre 

a reforma do galpão, do Bairro João Marcelino de Freitas (Vala), 

que está com uma placa enorme informando um valor de cem mil 

reais. Essa reforma está mais cara que a do CRAS que foi de 
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sessenta e cinco mil e da casa amarela que ficou em setenta e 

cinco mil reais. Estranhou muito o valor dessa reforma. E falou de 

sua preocupação com essas reformas feitas nos prédios públicos 

de nosso município porque precisa ter um processo bem montado, 

atendendo a todos os requisitos para evitar problemas futuros. 

Sua preocupação maior é com a creche de Airituba, cujo prédio 

havia sido interditado e gostaria de saber se existe um laudo 

técnico do engenheiro relatando que aquela creche está apta a 

receber as crianças. Tomou conhecimento que vão colocar as 

crianças da Escola Umbelina Machado para estudarem na creche 

enquanto reformam a escola. Isso significa que serão praticamente 

todas as crianças do Distrito que estarão naquele prédio. A 

preocupação dos pais é a falta desse laudo. Por isso fez o pedido 

através de requerimento e está pedindo na palavra franqueada 

também seja enviado para esta Casa um laudo dizendo que a 

creche está em condições de receber essas crianças. E gostaria de 

saber também o valor que foi gasto com essa reforma. Comentou 

que o município está tendo muito dinheiro para fazer essas 

reformas, e lembrou do muro que foi construído na Divinéia, 

sendo que os furtos continuam, apesar de todas as câmeras que 

foram instaladas. Em sua opinião dinheiro gasto à toa. Comentou 

ainda que o telhado do CRAS e da Creche de Airituba era de telha 

colonial e foi substituído por zinco, e gostaria de saber para onde 

está indo essas telhas descartadas. A Vereadora Adalgisa 

esclareceu que o Prefeito comentou que estavam sendo levadas 

para atender obras na zona rural. A Vereadora Fátima da Silva 

alertou a população para quando ver o caminhão da Prefeitura 

levar essas telhas que denunciem se não for para prédio público, 

porque ficou sabendo que estão indo para propriedades 

particulares, assim como foram pranchões e paralelepípedos.Tem 

como provar o que diz. Alertou que se isso não parar vai trazer 

imagens para passar no telão da Câmara. Pediu aos funcionários 

que não atendam as ordens para fazer coisa errada e que parem 

de fazer porque depois podem sofrer consequências. Disse ainda 

que quando tomou posse fez um juramento de que faria a coisa 

certa, e se for preciso vai denunciar, porque Calçado não é uma 

terra sem lei. Falou também a respeito do Edital da Educação e 
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que vai cobrar do Secretário de Educação informações de como é 

feita a avaliação dos professores.Disse também que só de multa da 

Secretaria da Saúde já são setenta mil reais, eles preferem pagar 

multa a comprar os remédios que são determinados pela justiça. E 

quando liga para a Secretaria para saber informações sobre o 

assunto ninguém atende. Falou também sobre os consertos feitos 

no calçamento, que precisam ser refeitos, ás vezesno mesmo dia, 

por causa da chuva, e que não culpa os funcionários, mas sim o 

Secretário de Obras que não toma as providências de acordo. 

Falou também a respeito da Lei de regulamentação fundiária que 

o Prefeito não cumpriu até hoje, dificultando a vida de muitos 

moradores que não conseguem ligar a água e a luz de suas 

casas.Comentou ainda que o Prefeito fez um Decreto para 

contenção de despesas, passando o horário de algumas 

repartições de meio-dia às seis horas da tarde, fala também que 

servidores não podem receber diárias, hora extra e gratificações e 

dessa forma tira o direito de servidores fazerem uma capacitação. 

Porém o Prefeito e o Vice-Prefeito continuam fazendo diárias e nem 

sequer diminuiu os valores. Finalizando suas falas agradeceu a 

atenção de todos. O Presidente agradeceu a presença e a 

audiência de todos, reforçou mais uma vez o apoio desse 

Legislativo aos profissionais da educação, e colocou essa Casa a 

disposição dos mesmos desejando êxito nessa luta para que 

consigam o justo. Informou que a próxima sessão ordinária será 

realizada no dia 25 de novembro, numa segunda-feira, às 19 

horas no Plenário desta Câmara Municipal. Nada mais havendo a 

relatar, declarou encerrada a presente sessão, e Janaina Luzia 

Oliveira Pimentel Passalini, 1º Secretária, para constar lavra a 

presente Ata que está devidamente assinada. 

 

 

 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
          Presidente                             1º Secretária 
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